

# SZEMLE.

Megjelen :  
**minden vasárnap.**  
Egyes szám **10 kr.**

**Előfizetési feltételek.**  
*Egész évre 5 forint. Félévre 2 forint 50 kr.*  
*Negyedévre 1 forint 25 kr.*  
Hirdetéseket elfogad a kiadóhivatal és Jäger Nándor  
úr könyvkereskedése.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
II. tized 271. szám,  
hová a lap szellemi részét illető  
kéziratok is címzendők.



A mi nagyjaink.



## FUTÓ MIHÁLY.

(Képiútköz.)

A férfi, kinek arczképét, a mi nagyjaink diszes pantheonjába emeltük, mint patakis diák kezdte tudományos pályafutását és valószínűleg, ha csak valami magasabb rang nem üti oldalba véletlenül, mint a helybeli *közép* tudománygyár üzletvezetője fogja azt befejezni. Valószínűleg, mondom, mert nem lehetetlen, hogy egyszer csak sikerülni fog ellene egy olyan complott, mely már egyszer megbuktatását, az igazgatói székből, czélozta, s amelyben az összeesküvő Halmi ajánlotta az igazgatói állásra H. Nagy Lajost csak azért, hogy viszont az összeesküvő H. Nagy Lajos meg őtet ajánlja.

\*

Pedig kár volna őt kibuktatni e diszes állásából, melyet olyan hiven tölt be, hogy igazi *gyámola* az ifjúságnak, melyet szeret *gyámolatannak* látni, elfojtván nála az önállóságot s így igazi jezsuiticus irányban vezetve nevelését. Hiába! a magyar ifjúság nem az ő ideálja, nem felel meg az ő rendszeretetének, melyet egész a pedanteriáig visz, a léha diák-gondolkodás, ugyannyira, hogy egész schlagworttá lőn nála: A *magyar* ifjúságot nem lehet pontosságra szoktatni! — Ipsissima verba.

\*

És a léha diák szeret ingerkedni az ő szeretett igazgatójával. Ugyannyira, hogy *pontos* szakismeretét is nem egyszer tette próbára egy-egy csintalanabb »Petőfi önképzőköri« ifju, bemutatván Tompa költeményét mint öngyártmányt, a minek valótlanúságára rájött ugyan a kör érdemduis felügyelője, de soha a forrásra, honnan a kópé meritett.

\*

És ő még is, tagadhatatlanul nagy tudományu férfi. Igazi tudományos ezermester, a mit bizonyít az is, hogy tanártársainál rendszeren ő a beteghelyettes s rendszeren belátogat a tanártalan terembe, hogy az ifjúságot, a *beteg collega szaktudományira* oktassa. És e nagy elfoglaltsága mellett, még lapszerkesztő is volt Futó Mihály — igaz, csak rövid ideig és átmenetileg, de még is volt s hogy e hirlapirói működése mélyebb nyomokat nem hagyott — oka talán az, hogy cikkeit is mindig egyformán kezdte, mint szónoklatait s így azok megszokottá válván, senki sem olvasta többé.

\*

Mert Futó Mihály szónok is, még pedig számba veendő szónok, ki ha az évzáró vagy évnyitó ünnepélyeken kiáll a szószékre, már minden ember előre susogja az örök egyforma bevezető megszólítást: »Nagytiszteletű egyháztanács, mélyen tisztelt közönség, szeretett tanuló ifjúság!« Csakhogy ha ezen az örökgy megszólításon tulesett, akkor aztán magvas beszéd következik utána és érthetővé válik előttünk, hogy ilyen alapos képzettségű ember könnyű szerrel nyerhetett egy paedagógiai pályázaton 100 frankot, aminthogy csakugyan nyert is.

\*

Ha rossz akarója akarnék lenni Futó Mihálynak, úgy daczára annak, hogy ő a beteghelyettes, s ez gyöngéd érzésre vall, még is azzal vádolnám, hogy kevés, vagy éppen semmi benne a kollegiális érzet. Legalább enged következtetni az a körülmény, hogy még néhai kollegája a kitünő és tanítványai által szeretett Gööz tanár emléke iránt is oly kevés kegyelettel viseltetik, hogy daczára



annak, miszerint ő az emlékszobor-bizottság elnöke, az emlékkő a temetőbe jelzi is már a korán elhunyt, derék tanár sírját és határozatba is ment egy választmányi gyűlésben, hogy a sírkövet a bizottság, a tanuló ifjuság begyültekor fogja ünnepélyesen átadni a református egyháztanácsnak: mindazon által ő, daczára, hogy a tanuló-ifjuság már csaknem 2 hó óta begyült az új iskola évre, az ünnepélyes átadásra nézve máig sem tett semmiféle intézkedést sem.

\*

Vagy talán nincs még készen az ezen ünnepélyes alkalomra elmondani szándékozott beszéde? Én megadom hozzá a bevezetést, csak dolgozza ki a többit: »Nagytiszteletű egyháztanács, mélyen tisztelt közönség, szeretett tanuló-ifjuság!«

Jó lesz így, igazgató ur? —

Plutó.

## „Póroljunk!“

Szegény hivatalnok, dolgozván napestig,  
Görnyed hivatalban s elgyötri ott testit.  
Szerény fizetésért, miből alig élhet,  
Tölt el, a járomban, sok sanyaru évet.

S becsülettel tölti; csekély fizetése  
Kenyeret alig ad: ő nem nyulna még se  
Tisztátlan eszközhöz, hogy azt gyarapítsa,  
S maga s gyermekei éhét csillapítsa.

Gondolja: majd egyszer, hosszú évek multán,  
Fáradtság gyülmöcse az ölébe hull tán,  
S miről örömetlen álmodozik már most:  
Íránta méltányos lesz a nemes város.

És az évek telnek és az évek mulnak . . .  
Legszebb reményei rendre porba hullnak,  
Elismerést várhat, várhatná sokáig  
Város miatt, akár ítélet napjáig.

S hosszú évek multán, fellázadván vére,  
Felkiált: „nem adtok önkényt, jó! hát kérek!“  
S folyamodványt nyújt be a közgyűlés elé:  
Csekély fizetését ha tán felemelné.

Zöld asztalra kerül a folyamodványa —  
Közgyűlés az ügyét jól megveti, hányja  
S tán meg is szavazná, hogyha Csáki mester  
Ellene nem szólna virilista testtel.

»Fizetés javítás?« Csáki bátyánk örrol.  
Ő, a virilista, ő mindenütt »pórol«,  
»Hisz a meglevőt is eltörültni kéne,  
Szolgálja a várost ingyen, ifja-véne!«

»Egy egész millió adósság van rajtunk,  
S ha mink ily kérésre, mint ez is itt, hajtunk,  
Nem fizetjük azt le soha, amíg élünk!«  
Igy szól Csáki bátyánk, a mi büszkeségünk.

Igen, büszkeségünk a bölcs Csáki bátya,  
Közgyűlésünkön ő a mágikus fáklya,  
Melynek fénye olyan messzire világít,  
Hogy a város ez tán már lámpát sem állít.

És a bölcs közgyűlés, hallgatván a szóra:  
Hivatalnokát a jó kosztól megövjá,  
Görnyedhet tovább is, dolgozván napestig,  
Város »pórolása« ne hízalja testit.

Mephistó.



## Az öreg Sirsl Wolf akaskadásai.



szeretetet.

— Udj hallok, hojd a Herr vün Kavács Ferencz, oki valt edj gewaltiger országjölési *küvet*, szeretne dobni az első *küvet* az Ábraj oreság fejihez, vizsgálatbul belüle. Thonálok én eztet nadjon természetes; mert aki bokta meg maga is, az szeret mindég, ha bokja meg más is, csak azért, hojd ü ne ledjen edjedöl a bokásba benne.

— Thonálok én aztot nadjon khölömös, hojd „Vásárheji Khüzlön“ megtámad lóvasotas vállalkozó, amiért az adta csak edj-edj florin honorár szerződés másolóknak. Jün az ki elüttem egészen udj, mintha manta vóna üreg Khüzlön vallalatosnak, hojd: „ha te jüsz ide hozzánk építeni lóvasut, udj van neked sok *khidabni való pinz*. Ha pedig van neked sak *khidabni való pinz*, mért vadj te ojan bükező, hojd adsz szegén szerződés másolóknak csak edj-edj florin?“

## Garantirozott hírek.

— Csáki bátyánk a legközelebbi közgyűlésen indítványt szándékozik tenni, hogy: tekintettel arra, hogy ő ugy is virilis, tehát van mit aprítania a tejbe, de meg tekintettel arra is, hogy a városnak egy kerek milliom forint adóssága van,

amit pórolással köll törleszteni, határozza el a közgyűlés, hogy ezentul az összes városi alkalmazottak, kezdve a polgármesteren, le az utolsó kályhafűtő udvarosig, díjtalanul szolgálják a várost, mert elég fizetés már az a megtiszteltetés is, hogy szolgálhatják.

— Az állandó műkedvelő társaság, felbátorodva első előadásának sikerén, egy nagy lépéssel akart egyenesen az „égbe“ bejutni. Sajnosan tapasztalta azonban, hogy vállalkozása nagyon elhamarkodott volt, s hogy „az égbe“ nem olyan könnyű bejutni, mint képzelte.

— A „gyöngéd rokonok“ miután a közönség gyönyörködtetésére amugy istenigazában kiviszekédték magukat, egyszerre megbékéltek s most nagyon csendesesen megférnek egymás mellett — a Plóhn fényképész matricz-czán.

— A lóvasuti vállalkozó saját külön vonatán ugy ellóvasutazott Vásárhelyről, zsebében azzal a nevezetes, és a Vásárhelyi Közlöny által utólagosan megtámadott szerződéssel, hogy azóta sehol se hire, se hamva. Gonosz nyelvek állítása szerint, a szerencsétlen vállalkozót az utjában baleset érte, amennyiben a külön vonat a cigányér feneketlen tócsáiban kisiklott és egészen alá merült.

— Az új kereskedelmi szakiskola, melylyel városi közgyűlésünk bőkezűsége ajándékozta meg a lakosságot, gyors virágzásnak indul és hivatva van, mint hézagpótló, városunk közvagyonosodását is előmozdítani. A jól felszerelt új intézetben a „pórolás elmélete és gyakorlati kivitelének“ tanszékét Csáki bátyánk tölti be.

— Rendőrségünk a népkert egyik kétségbeesett állapotu padján egy még kétségbeesettebb alsóbb rendű városi hivatalnokot gátolt meg a napokban öngyilkossági szándéka kivitelében. A szerencsétlen a közgyűléshez benyújtott s előlegyet kérő saját folyamodványát akarta épen lenyelni. A főkapitány ur intézkedett azonnal, hogy az öngyilkosjelöltet Csáki bátyánkhoz szállítsák, ki kegyelmesen megengedte neki, hogy belepillant-hasson az ő adókönyvébe és meggyőződjék róla, hogy csakugyan virilista — t. i. nem a hivatalnok.

— Vonat összeütközés. Közuti vaspályánkon tegnapelőtt nagy szerencsétlenség történt. Egy a Tisza felől jövő tehervonat ugyanis, a Bereghi-féle ház előtt, épp a kanyarulónál összeütközött egy, az alföldi indóház felől jövő személyvonattal. A tehervonat gőzgépe a szó szoros értelmében belefuródott a személy vonat lovaiba s az összeütközés okozta nagy hőségben teljesen felolvadt azokba, úgy hogy igazi gőzlovakká váltak. A legcsodásabban hatott azonban a hőség a sínvonalra, melynek vasa az izzó hőségben, az egész vonal mentén gőzzé vált és — elillant.



— A „Gőz emlékkő“ leleplezési ünnepélyét az emlékbizottság a napokban ülte meg. Ez alkalommal a bizottság elnöke: Futó Mihály gymnasiumi igazgató tanár ur emelkedett szellemű emlékbeszédet tartott a feledhetetlen pályatárs halmvai felett, melyet a boldogultnak nagy számban jelen volt egykori tanítványai és tisztelői, mély megilledődéssel hallgattak végig.

— A „Hódmező“ „mérlege“ miután két hét előtt felállította az egyensúlyt a diszhintó fogatok ellen, megnyugodott babérain és csak ha újabb erőt gyűjtött, indul majd ismét neki a mérlegelésnek. Kívánjuk, hogy addig a mérleg nyelve be ne roszd sodjék.

— A Karancsi - Ábrai-féle ügyben rendkívüli gyűlést tartott a közigazgatási bizottság és azután a kérdés sikeres megoldásának öröme bankettre gyűltek össze a bizottság tagjai. A menü a következő volt. 1. Tojás, keményre főlve, a la Kolumbus; 2. Kővér *kecske hus, káposzta* salátával; 3. Chaumeau a la Gordius; 4. Fagylalt, majd ha fagy. Más-láss tokaji, fricskandó dé vacoulj magyar.

## Hős Dániel.

Hős Dánielről zeng az ének,  
Hős Dánielről hadd regélek,  
Kinek vitézi bátorsága  
S nagy híre messze, messze szálla!

Hős Dániel egy mokra férfi:  
A várak ostromát jól érti,  
Kivált ahol azok óráéga  
A „szép nem“ ifja s nem a véne.

Hős Dániel ilyenkor bátran  
Vagdalkozik a — szó csatákban,  
Hizelgő szó: hatalmas fegyver —  
Megvív aazonynyal, nem csak egygyel!

Hős Dániel nem is retten meg  
Bőviben van ő e fegyvernek:  
Legyen a szó, akár kimondva,  
Akár pedig papírra dobva.

Hős Dániel írásera is kész,  
Bár elferdíti a hamis kéz  
Ilyenkor rendezzen az írást,  
Hogy bármi kézbe jusszon, bizvást

Hős Dániel mondhasza rája:  
Hazug a lelke, a zuzája  
Annak, ki őt gyanuba fogja  
S a vádat is szemébe dobja:

„Hős Dániel, hogy hazug névvel  
Él, elferdített — fegyverével!“  
De hogyha van, ki fennen, bátran  
Kihívja, férfias csatákban:

Hős Dániel nagy bátorsága  
Leszáll szívéből az inába,  
S mert ellenét golyótól félti,  
Csak a hátát mutatja néki.

Hős Dániel! szíved de nagy van!  
Ellened is helyet lel abban — —  
Csak kár, hogy nincs teli érzéssel:  
Mert az, tenálad, hájba' vész el!

Bunkó.

## Az ovodából.

Megtörtént események. — Elárulta: Parányi.



Károlyka: Ovodász bácsi télem, mile jó az az elferdített írás?

Ovodás: Az elferdített írás, kis fiam, a legkitünőbb eszköz arra, hogy titokban üszkedjünk.

Károlyka: Hát az az üszkedés miczoda?

Ovodás: Adta kis élösdije, hát te már mindent akarsz tudni? Az üszkedés egy rokonkebel titkos áhitozása egy másik rokonkebel után.

Károlyka: Ahán, éltem mán. Hát a „Hódmező“ bácsiét isz mind üszkednet edmászszal, melt czupa lotontebel van ott, atit áhitozmat edmászla.



*Pistike:* Ovodász bácsi télem, azt mondta a Malintovicz bácsi, hod mada aszonta neti, hod szo sze vót Tanizán.

*Ovodás:* (Mérgesen) Hát aztán, gaz kölyök, mi közöd hozzá!?

*Pistike:* (megszeppenve) Czat azél téldezem, melt szeletném tudni, hod nem hazudott e a tisz pajtászném, az Ellácza, ati azt ilta netem moszt Tanizálul, hod ott az ovodász bácsi nevit méd moszt isz nad bata áldásot tözt emledetit.

## Selyem Lidi levele Czifra Sárahoz.

*Édös Sári-ánám!*

Itt küdök a kívánságod szerint egy árkus papiroost, akin majd mögírhatod a választot a levelemre. Különbén minyájan fris jó egészségben vagyunk, amit nekedis hasonlóképen kívánok, a Ferkó bátyádnak még azt üzenöm, hogy a Barom táncmestör mögnyitotta mán mögest a rajesurját, hát ha csakugyan mög akarja tanuni a kedvemér a módis tánczokat, azt a turd a mént, mög mit tudom én — még minek hijják, hát most gyűj-jön bé a városra vagy egy hónapra, osztán akkor tán édös anyám neköm is mögengedi, hogy én is ujra eljárjak a rajesurba, a Baromhon.

Node nem errül akartam én néköd írni, hanem hogy tél gyün már mögest, osztán már is annyi a lakzi, hogy no — csakugy szól a muzsika végig az utcán, osztán itt is — ott is viszik a ményaszonyok ágyát, ládáját. Bizony mán a Ferkó bátyád is gonduhatna égyet, osztán . . . No, ezt még né mutasd ám neki, mer még azt hinné, hogy — izé — no . . .

Hanem a mán mögest fura égy divat ám, aki most van az urak közt. Tudod, összegyűnnek ott a „Sasban“ fönt a nagy szállóba, osztán komédiát játszanak, tudod, ugy mint a színészek, akik tavaj kint nállatok is mögfordutak. Aszongyák, hogy ez mükedvelés vagy mi a kánya. Mán én csak aszondom, hogy komédia. — Hanem azér, majd emögyök az előadásra, osztán ki tanulom a fortéjját, hogy hogy csinálják, osztán ha a tavaszszal kimögyök hozzátok Gorzsa-Kopáncsra, hát akkor majd odakint mink is mögpróbálhatjuk azt az uri komédiázást. Letinkább alkalmas lösz: hogyha ott csináljuk majd a ti csürötökben, mer oda befér az egész tanyai szomszédáság.

Mög is kérdöztem mán a Barom rajesurostul, hogy micsoda komédiát köllene előadni. Tudod hogy ü mijen sokat olvasott. Aszonta, hogy legjobb lesz valami Rómeót mög Juliát cejatszani, osztán akkor ü is kigyünne hozzátok, osztán bé-tanitana, hogy hogy köll azt csinálni. A Ferkó

bátyád lönne a Rómeó, én mög a Julia. Ott leg-alább eeviselném a hátültötött ruhámot, akit itthon mán föl sé merök vönni, hogy ki né nevesenek vele, mer aszongy a Barom rajesuros, hogy az a Julia, egy uri dáma egészen, akit nem is löhet másba játszani, csak ijen módis ruhába.

Édös apám még édös anyám asszony tisz-tölik édös apádat mög édös anyádat, én is tisz-töltetek minnyájakat igaz szeretettel

alá-szolgája  
*Selyem Lidi-ána.*

## Lyrai álvé.

*Óráim üt is, repetál is,*  
Jól tudom hát az időt,  
Mikor Julcsám, a kanális  
Partján vár, s ha látom őt:

Szivem ugy ver, tik-tak, tik-tak —  
Míntha bomlott óra vón'  
Oh, mert Julcsám ajkait csak  
E tét-a-tét-n csókolom!

Szép szemében ekkor látom  
Csak az édes vallomást:  
Téged szeretlek, barátom,  
Téged csak, és senki más!

Oh, az ilyen Tét-a-tét-ken  
Élek én csak egyedül,  
Máskor a világ én nékem  
Sötét, kedvesem nékül!

Minap este is ott ültünk  
A kanális partjain,  
Néma csend honolt körülünk  
S átfogák őt karjaim.

Léptek törték meg a csendet,  
És mögöttünk apja áll  
S fülembé e szózat csengett:  
*„Botom üt és repetál!”*

*Zöngedi Tihamér.*



## Adomák.

A forradalom utáni időben történt, mikor az országot előzőnlő beamterek előtt mindenki, aki „gut.e“-sinnt nem volt, csak *Kossuth-kutya* titullussal dicsekedhetett, hogy egy furfangos masgyerek át akart menni a lánchídon a pesti oldalról a budaira, de nem volt meg az, akkor szükséges három sein krajezárja.

Oda állt hát a lánchíd jegykiadója elé és megszólítá: — Bácsi, mondja csak, a kutyák fizetnek é, ha a hídon át akarnak menni?

A jegykiadó, azt híven, hogy a fia gunyt üz belőle, ráfordult, hogy eltakarodjon, különben a kutyák nem fizetnek.

— No hát akkor én se fizetek, mondá a furfangos gyerek, mert én *Kossuth-kutya* vagyok.

Ezzel csakugyan keresztül futott a hídon, anélkül, hogy a taksát megfizetné.

„*A puszták fiát*“ adta elő egy néhány tagból álló vándor színész társaság egy kis mezővároskában. A színműben előfordul, hogy a puszta eltikkadt fia szomszámjában összeroskadván vándorútjában, kétségbeesetten így kiált: Oh, Mahomed! tégy érettem csodát és nyiss meg számomra egy forrást, mire csakugyan forrás bugygyan fel a sivár homokból és „köszönöm, Mahomed!“ mondja az üdülő beduin.

Az igazgató különös sulyt fektetett e határos jelenetre. A színpadot felhíntette homokkal, deszkáját megfúratta és a pódium alatt rejtőzött a színlaposztó, kész a fenti fohászokadásra, a furt nyíláson át, egy kézi föcskendővel, magasra szökeltetni a színpadon a titkos forrást.

A próba kitünően sikerült. Az igazgató maga játszta a czimszerepet.

De oh, fátum! előadás alkalmával elragadta a heve és mikor felkiáltott: „oh, Mahomed! tégy velem csodát és nyiss meg számomra egy forrást!“ egyenesen a forrás nyílására ült eltikkadottan.

A színlaposztó kötelelességszerűen fel is bugyogtatta a forrást, mire a szerencsétlen igazgató rémülten ugrott fel és kapott oda, hol a nem várt áldás érte.

De még akkor sem feledkezett el szerepéről.

„Köszönöm Mahomed!“ kiáltá, mire a község hangos kacajra fakadt és a drámából egyszerre vigjáték lön.

## Beküldetett.

Bátorkodom a t. gyászszal sujtott családok figyelmét **uj temetkezési vállalatomra felhívni.** Azon körülménynél fogva, miszerint ifj. Fodor István első hazai debreczeni érzekoporsó gyáros urtól — érz- és fakoporsóit — bizománybani eladásra átvettem, azon előnyös helyzetben vagyok, hogy minden temetkezési esetek alkalmára temetkezési czikkeimet olcsóbban adhatom, mint bárki is.

Addig, míg nyomtatás alatt lévő, eredeti gyári árjegyzékem külön is megküldhetem, álljon itt tájékozással alább felsorolt és 12 különböző áru osztályba sorozott, kivonatos árjegyzékem. — Fakoporsó és hozzá való czikkekről — I. osztály: 8 forinttól 15 frt, II. osztály 10 forinttól 20 forintig, III. osztály: 15 forinttól 25 forintig, IV. osztály: 30 forinttól 40 forintig, V. osztály: 45 forinttól 60 forintig, VI. osztály: 50 forinttól 60 forintig, VII. osztály: 60 forinttól feljebb egész 120 forintig. — Érzekoporsó és hozzá való czikkekről — VIII. osztály: 55 forinttól 70 forintig, IX. osztály: 65 forinttól 90 forintig, X. osztály: 75 forinttól 100 forintig, XI. osztály: 85 forinttól 120 forintig, XII. osztály: 120 forinttól feljebb. Ezenkívül szoba bevonás, posztó- vagy bársonnyal és izlésteljesen virággal díszítve, különféle alakú fél és egész dísz-gyertyatartók és ravatalok, lótakarók, gyász kíséret kirendelés s bármely oldalról kívánt pompa kitejtés, a lehető legmérsékeltebben tett kiszámítás alapján eszköztetik.

Ajánlom a t. gyászszal sujtott családoknak, esetleges alkalmakkor, költségvetésem és czikkeim megtekintését, melyből első tekintetre bárki is meggyőződhetik, hogy oly csinosat és czélirányosat — oly olcsón — mint én, senki nem képes előállítani. Gazdag kiválasztás művirágok, bőr, moull, selyem és moha sirkoszorukban. Sirkoszoruk szalaggal és felirattal a legcsinosabban és legolesóbban elkészíttetnek. Különös nagy raktár lüster, ternó és minden új faj gyászkelemben.

Temetkezési vállalatom a Dózsits-féle házban, — bemenet a nagy kapu melletti ajtón. — Halotti bejelentéseket vagy ott, vagy pedig főüzletemben, a Szilárdy-féle szürke palotában Kovay Mátyás ur fűszerkereskedése mellett, kérem eszközölni.

Tisztelettel

**Kiss Jakab,**

uj temetkezési vállalata.

■ Kérem czimemet, más hasonhangzású névvel össze nem téveszteni. ■

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: **Mephisto.**



# ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a t. temetkezöket azon **ujabb intézkedésemről** tudósítani, hogy helyben, a **szentesi-utca 4-ik szám alatti**, a m. kir. adóhivatallal szemben, saját házámban levő

**első h.-m.-vásárhelyi**

## temetkezési fővállalatomat

valamint a **Dósits-féle ház** sarkán levő nagypiacztéri **temetkezési fiókraktáramat** úgy rendeztem be, hogy esetleges vásárlásaikat, a temetkezési társulatok bizottsága által helybenhagyott és elfogadott, **7 osztályba sorozott** árjegyzék szerint eszközölhessék. Az említett 7 osztályba sorozott részletes **rendkívüli árjegyzéket**, melynek hiteles másolata a temetkezési társulatok állandó bizottságának birtokában van, úgy temetkezési fővállalatomban (szentesi-utca 4-ik szám), valamint fiókraktáramban (nagypiacz-tér, Dósits-ház sarokhelyisége) minden bevásárló megtekintheti és tájékozásképen összes temetkezési cikkeimet beható vizsgálat alá veheti. Vizsgálata eredménye bizonynyal az lesz, hogy nálam minden e szakmába vágó cikk finomságra, izlésességre, kiállításra, értékességre és egyáltalán jóságra nézve, hasonlíthatlanul olcsóbb és kitünőbb mint bárhol.

Ez állításom igazolására szolgáljon az alábbi oklevél, melylyel a h.-m.-vásárhelyi temetkezési társulatok szövetségének állandó bizottsága a f. 1884 ik évi április hó 6-án kiténtetett.

Ezen **rendkívüli árjegyzék** közrebecsátása folytán szabad legyen remélnem, hogy a temetkezésre bevásárlók, saját érdekükben is, vállalatomat továbbra is felkarolják.

Maradtam kiváló tisztelettel:

### KISS BERTALAN

az első h.-m.-vásárhelyi temetkezési vállalatok tulajdonosa.

Szentesi utca 4. z., a m. kir. adóhivatallal szemben, hol temetkezési cikkek az éj bármely órájában is kaphatók  
23. áll. biz.

1884. szám.

T. cz. Kiss Bertalan urnak, a h.-m.-vásárhelyi 1-ső temetkezési vállalat tulajdonosának, szentesi-utca 4-ik szám, helyben. Van szerencsénk önt értesíteni, hogy a h.-m.-vásárhelyi temetkezési társulatok szövetsége az ön ajánlatát azon alapon, hogy az ön temetkezési cikkei az összes ajánlattevők megfelelő cikkeinél összehasonlíthatlanul jobbak, értékesebbek, izlésteljesebbek és ezek daczár. az eladási árak mégis tetemesen a legkisebbek, **dicséretes osztályzattal** tüntette ki s egyszersmind önt a temetkezési társulatok szövetségének egyedüli szállítójául megválasztotta. — Kelt H.-M.-Vásárhelyen, a temetkezési társulatok szövetsége állandó bizottságának 1884. évi április 6-án tartott üléséből. **Nagy Tamás** áll. biz. elnök, **Hoffer Imre** áll. biz. jegyző, **Asztalos Sándor**, **Borsi Géza**, **Asztalos János** áll. biz. tagok.

## VUKOVÁRI KÉZ- és ARCZKENŐCS.

A legkitünőbb szer szeplő, májfoltok és az arczbőr minden egyéb tisztátalanságai ellen.

Egy tégely ára **50 kr.**

DR. RICHTER CSÁSZ. KIR. UDVARI FOGORVOS  
**MEUTHIN FOGPORA**

☞ A legjobb a fogak ápolására és fehérségük megóvására. Egy doboz ára **40 kr.** ☞

Kapható: **Hegedüs Antal** diszmű- és rövidáru-üzletében a „Népbank“ mellett.